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- Comunicato stampa del 8 maggio 2013  -
Domenica 12 maggio ore 18.30
la presentazione di

“Guido Romanelli – 

missione a Budapest”

Un colonnello che per sette anni (1922-1928)

fu comandante del Forte di Osoppo

film – documentario di GILBERTO MARTINELLI

Teatro della Corte di Osoppo 
Via XXII Novembre, 3 – Osoppo (UD)

La Corte di Osoppo e Anà-Thema Teatro sono felici di ospitare, in occasione dell’anno culturale Italo-Ungherese, con la collaborazione dell’Accademia D’Ungheria in Roma, FOCUS FILM   Budapest, LAMBDA PRODUZIONI Roma e CISUECO   (Centro Interuniversitario di Studi Ungheresi e sull’Europa Centro-Orientale), la presentazione del film “Guido Romanelli – missione Budapest”.
Domenica 12 maggio alle ore 18.30 presso la Corte di Osoppo, il prof. GIANLUCA VOLPI, docente di Storia del'Europa orientale all'Università di Udine presenterà il film “ Guido Romanelli. Missione a Budapest” del regista Gilberto Martinelli. Questo documentario racconta la missione del Ten.Col. Guido Romanelli, inviato nel 1919 a Budapest come plenipotenziario delle forze vincitrici della prima guerra mondiale presso la Repubblica bolscevica dei Consigli di Béla Kun.

Nella capitale magiara l’ufficiale riuscì con coraggio e forza a salvare la vita dei controrivoluzionari compresi anche i cadetti dell’accademia militare Lodovica che erano insorti contro il regime bolscevico. Per il suo operato, nel 1922 venne insignito della onorificenza della Spada d’onore ungherese e di una medaglia commemorativa. Dal 1922 al 1928 il colonnello Romanelli fu comandante del Forte di Osoppo.

 

Il 2013 è stato dichiarato anno della cultura ungherese in Italia. Per questa ragione il film sulla figura dell'ufficiale Guido Romanelli, assieme ad altri due documentari che compongono la trilogia “Nel segno del tricolore”, toccheranno numerose città italiane. 

Dopo la presentazione del Film sarà offerto un brindisi al pubblico.
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